# 师生合作 家校协力 精彩纷呈

### 商河县第二实验小学系列活动助阵第四届文化艺术节

每年的六一,商河县第二实验小学的同学们都会用自己的方式来庆祝这个属于他们的节日,今年 亦是如此。"喜迎十九大,我向习爷爷说句心里话"为主题的文化艺术节在校园内刮起了青春风暴。文 化艺术节涵盖了花鞭舞、街舞、朗诵、语言表演等多种形式的艺术表演,给全校师生带来了一场视觉盛 宴。这个六一,"做向上向善好少年"成了2223名"二小少年"的心里话。



家长们的旗袍表演给文化艺术节助阵。

通讯员 单荣慧 杨杰晶

本报记者 李云云

#### 能歌善舞,人人尽兴 纵古贯今,点点传承

6月1日下午,在商河县第 工实验小学的操场上,花鞭沸 腾似金蛇狂舞,令人眼花缭乱, 目不暇接,鼓音咚咚,像战马奔 腾,使人情绪振奋,人潮沸腾。 极具商河特色的花鞭鼓舞拉开 了商河县第二实验小学第四届 文化艺术节的大幕。极具历史 感的非物质遗产被孩子们重新 赋予了时代激情,俨然,花鞭鼓 舞已经成为了商河县第二实验 小学的文化名片。据了解,花鞭 鼓舞是流传于山东商河一带的 传统民间舞蹈,学校自2011年 开始开设花鞭鼓舞课程。熟 悉花鞭鼓舞的家长们谈论 道:"花鞭鼓舞不好跳,稍不留 神,就会被鞭子打到,孩子们跳 得这么好,下面肯定没少下功 夫,看过大人跳的花鞭鼓舞,再 看看孩子们今天的表演,另有 ·番风情。"

当全校师生和家长还沉浸 花獅鼓舞的精彩表演时 耸 校律韵社带来的韵律操《快乐 女孩向前冲》青春靓丽,老师带 来的诗歌朗诵喊出了"面朝大 海,春暖花开"的希冀,舞韵社 的古典舞《诗经·采薇》、诗韵社 的朗诵《我的祖先叫炎黄》…… 一个又一个精彩节目点燃全 场。值得一提的是,学生们带来 的街舞串烧将全场氛围带向高 潮,灵动娴熟的舞姿让青春的 血液都沸腾起来。"孩子们真是 太有才了!"道出了孩子们精彩 表演带来的悸动。随后,吉他合 唱、古筝表演、语言表演、大合 唱等精彩演出,向大家展示了 二小正趣少年"的魅力。

综观整场表演,13个节目 中除了老师的歌曲和朗诵以及 家长的旗袍秀之外,10个形式 各异的节目来自于学校10个不 同的社团。据学校杨老师介绍,

全校一共有17个社团,涵盖了 音乐、舞蹈、朗诵、乒乓球、围 棋、书法等多个方面,学生们可 以根据自己的喜好选择社团。 学校负责人谈道:"我校倡导 "养正于文,养趣于学"的"正 趣"教育。为了让乐学、好学的 孩子们学有所长,特创立了各 类课外社团,满足孩子们的学

而此次文化艺术节,一定 程度上相当于全校社团的集中 展示。从今年的节目来看,既有 花鞭鼓舞这样的民族文化瑰 宝,又有街舞这样极具时代特 色的艺术形式,可谓贯穿古今。 "我们也希望借此机会来传承 民族文化,弘扬民族精神,培养 学生的爱国主义精神和反映我 校丰富多彩的校园文化生活, 培养学生审美情趣。使学生在 愉悦、向上的校园文化环境中 活泼健康地成长,成为向上 向善好少年。"学校负责人如

#### 师生合作,打造正趣社团 家委登台,吸睛又吸情

诗歌朗诵《我的祖先叫炎 苗》是此次文化艺术节的第九 个节目,从孩子们陆续上台开 始,诗韵社的辅导老师就一直 在场边忙着指挥。全程下来,辅 导老师刘老师一直在场外指 挥,动情处,刘老师挥拳呐喊, 成了场外一景。熟悉刘老师的 人都知道,刘老师又兴奋了。 学校张老师说:"我们不少老 师为了此次活动费了不少心 思,有的老师认真和学生排 练节目,有的老师拿出看家本 领准备节目,这次文化艺术节 是全校师生共同合作的结果, 从这些精彩的节目中,我们看 出了全校师生的主动性和创新 精神,大家每一个人都是一支 潜力股啊。"

和往届文化艺术节不同的 是,此次家委会也准备了节目, 在《茉莉花开》的音乐中,穿着 旗袍的妈妈们拿着折伞缓缓走 来,12名家长精心准备的旗袍 秀将全场氛围带向了另一个高

四年级学生李若凡的妈妈 张华谈到,学校和家委会沟通 之后,她第一时间将要准备节 目的想法告诉家长,家长们都 积极报名,为节目纷纷建言献 策。最后选定旗袍秀之后,家长 们纷纷自费购买衣服鞋子,利 用业余时间训练,张燕甚至都 回老家拿来了婆婆跳广场舞的 音响设备。在学校老师的帮助 下,仅仅三天,节目就已经成 形。张华说:"今天看了孩子们 的表演,很震撼,我们的孩子都 太棒了,我们家长也很棒,我 们希望用自己的行动告诉孩 子们,他们是最棒的,也希望 通过旗袍走秀,这种古今结 合的形式,让孩子了解更多的 文化,和学校一起培养孩子的 审美情趣。"

-年级学生泽泽是第一次 参加文化艺术节,每一个节目 都能迎来他热烈的掌声,结果 最后,小手都拍红了。泽泽说: "节目真是太好看了,接下来我 也要继续努力,争取明年也上 台去表演一下,像老师说的那 样做向上向善好少年。"据了 解,商河县第二实验小学每年 都会举办一次文化艺术节,艺 术节和学校社团是学校"正趣 课程"的重要组成部分。正趣 课程是商河县第二实验小学 秉承"顺悦天性、多彩竞美" 的核心理念而修建的"两修 两节一社团"课程体系,它满 足了学生对特色课程的需 求。文化艺术节作为"正趣课 程"的阶段性展演,为全校师 生提供了展示自我的平台。 学校负责人说:"通过此次活 动的开展,积极争创艺术教 育特色学校。以文化艺术节 为契机,推进学校各社团活 动,快乐周三活动各项艺体 活动的开展,发挥师生艺术 团队在学校中的示范引领作 用,努力争取使我校尽快成为

艺术教育特色学校。"





学生表演

## 396名新队员加入少先队

本报6月7日讯(记者 李 云云 通讯员 孙杰) 六一 儿童节之际,商河县第二实验 小学举行了"喜迎十九大—— 我向习爷爷说句心里话"主题 队日活动暨2016级新队员入 队仪式,县教体局的李华书记 和县少先队总辅导员王洪振 也参加了活动。

随着激昂的出旗曲,仪式 拉开了序幕,本次又有396名 新队员光荣加入了少先队组 织。五年级的优秀少先队员代 表和家长代表、辅导员老师一 起为新队员佩戴上鲜艳的红 领巾,为八个中队授中队旗, 在鲜艳的队旗下,全体少先队 员庄严的誓言,响彻在二实小 校园的上空!

一(7)中队的于皓泽作 为新少先队员的代表向习 爷爷说出了自己的心里话。 见证了这神圣的时刻,家长 代表也激动地道出了对孩 子们的嘱托。在大队辅导员 的带领下,嘹亮呼号把活动 推向了高潮。最后,李书记 向全体队员提出要求,期望 队员们牢记少先队的光荣历 史,沿着革命烈士走过的道 路,好好学习,好好锻炼,努力 成为国家的栋梁。

最后学校大队辅导员对 396名新队员提出了新的要 求,大队辅导员孙老师说:"希 望队员们成为有修养、负责 任、会学习、爱求真、向上向善 的优秀队员。'



向队旗敬礼。 翟尚勇



戴上红领巾就是少先队员了。 翟尚勇 摄